

vida nueva

Año II • Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa • MIERCOLES, 22 de Diciembre de 1937 • Núm. 366

Con la liberación de Teruel, el Ejército Popular se cubre, una vez más, de gloria

EDITORIAL

Camino de la unión fraterna de todos los productores hispanos

Nos alegra saber que se halla en España una comisión del secretariado de la II Internacional con la misión de ir limando rápidamente las asperezas existentes entre las figuras de mayor relieve del socialismo español. Y nos felicitamos de que se liquide en buena armonía el pleito interno de la UGT, porque todo el proletariado internacional y de un modo especialísimo el ibérico, quedará más refortalecido moral y materialmente.

Tal vez haya quien crea que, no afectándonos directamente a nosotros el pleito interno existente desde hace tiempo en la central hermana, mal podemos experimentar ninguna sensación de alegría o tristeza porque se unan o no. Sin embargo, no somos de los que disfrutamos provocando escisiones en las organizaciones obreras o partidos antifascistas, ni de los que se encogen de hombros indiferentemente al ver que andan a la greña los camaradas de un partido u organización antifascista mientras no afect directamente al suyo.

Por el contrario, entendemos nosotros que los trágicos momentos que España está atravesando desde hace cerca de año y medio, exigen de todos los sectores antifascistas el máximo de sacrificios y de visión, para esforzarse en conservar nuestra retaguardia estrechamente unida, a fin de que no pueda aprovecharse el enemigo común de nuestras desavenencias para atacar y destruirnos.

Con una retaguardia y un frente bien compenetrados y unidos, no sólo nos convertiremos en bloque gráfico invencible, sino que podremos aplastar fácilmente a quien intente salirnos al paso. Pero para lograr esta unión que cada vez se está haciendo más imprescindible, es necesario que por parte de todos los sectores antifascistas se olviden las apetencias de mando y la imposición a los demás de la ideología propia y afán absorcionista, para dedicarnos todos por entero a vencer al enemigo común que acecha todos nuestros movimientos desde más allá de las trincheras y desde cualquier lugar de la retaguardia.

Mediten bien todos los camaradas antifascistas de no importa que sector y los de la central hermana principalmente, sobre el trato que han dado en las poblaciones que han ocupado los fascistas a los luchadores antifascistas que no han tenido tiempo de marchar. ¿Verdad que no reparan los sabuesos del terceto trágico Mussolini-Hitler-Franco en si los que caen en sus garras son republicanos, socialistas, comunistas, o anarquistas? Pues si ellos no emplean distinciones para exterminar a cuantos no sean tan reaccionarios como el peor de los fascistas y además se haya distinguido como tal durante cierto tiempo, esto debe ser suficiente para hacernos pensar que no podemos permanecer desunidos ni mostrarnos indiferentes cuando alguien, sea quien sea, pretende dividirnos más de lo que estamos.

Por esto nos felicitamos de que al fin se liquide el pleito interno de la UGT sin importarnos saber quiénes tenían razón y quiénes eran los equivocados. Nos basta saber que después de la entrevista celebrada en París entre los representantes de las Ejecutivas y el secretariado de FSI, se convino en que se buscaría una solución amistosa, sin que hubiese vencedores ni vencidos.

Unáense en buena hora y lo antes posible todos los trabajadores encuadrados en la UGT, en bien de la causa de la libertad para proseguir la labor unificadora y poder ampliarla hasta establecer una fraternal alianza las dos centrales sindicales, que pueda servir de ejemplo a todos los partidos políticos antifascistas y pueda alcanzar a ellos también la unión indisoluble y sincera que a no tardar nos dará el triunfo.

S. I. A. ¡Camarada! ¿Tienes hijos?

¡Piensa en aquellos pequeñuelos que han perdido a sus padres en la guerra!

¡Piensa en aquellos otros que aún los tienen, pero que allá lejos, luchan por la libertad y el progreso!

¡Y piensa, antifascista, en aquellos ojos infantiles agrandados por el terror al ver en medio de montañas de escombros los restos de pequeñuelos indefensos destrozados por los pájaros negros al servicio de las "democracias"!

Para borrar por unas horas, tan sólo, de las mentes infantiles, el luto de los primeros, la tristeza de los segundos y la terrible pesadilla de los terceros, te recordamos el deber que tienes como padre, como hermano y como antifascista de aportar tu grano de arena a la humanitaria obra que la S. I. A. se ha impuesto, organizando LA SEMANA DEL NIÑO.

S. I. A., que la organiza, te lo agradecerá en nombre de aquellos padres que luchan para defender a tí

Tu donativo, grande o pequeño, a medida de tus fuerzas, debes hacerlo en las oficinas de la S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA), Milicias Catalanas, 32.

Ayúdanos y estos pequeñuelos y el porvenir te lo agradecerán.

S. I. A. Sección Local

¡COMPAÑERAS!

"MUJERES LIBRES" os invita a adquirir aquellos conocimientos útiles a la guerra y a la Revolución.

¡OBRERAS!

¿Os interesa prepararos técnica y prácticamente para ocupar los puestos que nuestros hombres dejan vacíos al marcharse a los frentes de combate?

Pasad a inscribiros a la sección de Trabajo que a tal fin está organizando la Agrupación Local de "MUJERES LIBRES", Milicias Catalanas, 24. Horas, de siete a ocho.

TRABAJADORES RICOS Y TRABAJADORES POBRES

Este es el calificativo que se le puede dar a ciertas empresas colectivizadas tarrasenses, si nos molestamos por un momento en calcular las diferencias que existen entre los trabajadores de diferentes ramos y en particular del fabril y construcción.

Si tenemos en cuenta que en España se está librando una cruenta guerra, por un mañana mejor para todo el pueblo productor y que hoy debido a las circunstancias que esta misma guerra nos somete haya quien hecho en Tarrasa para evitar tal penoso pese aún hay clases), que porque las circunstancias les son adversas están sometidos a pasar hambre o desertar de la ciudad, dejando en la mayoría de los casos sus familias para ir a buscar donde sea y como sea donde poder sacar para un menaje y pensar en los dos días de fiesta semanales para divertirse. Si tenemos en cuenta, repito, que hay colectividades que por negárseles una pequeña ayuda que les pedían sus propios hermanos de clase (ya que mal como son los refugios. Hasta el presente no se ha pensado, porque no ha habido necesidad de ellos, pero, ¿quién nos dice que este momento no llegue? Entonces el pueblo de Tarrasa, este pueblo tan confiado, lo que equivale a decir de comer o de llegar el viernes, para que con una emoción rayana en el nerviosismo, poder cobrar fruto de su trabajo

Por otra parte tenemos a los trabajadores de pan cuando lo hay.

Y a propósito de las subsistencias, trabajadores ricos que porque, como ya he dicho al ramo de construcción, solución? Su construcción aliviaría mucho haber encontrado las cajas repletas y por tener la suerte que la misma guerra les proporciona trabajado anteriormente, han encontrado las cajas repletas, pueden darse el lujo de comprar ciertos manjares del día, como son, patatas, tocino, judías, aceite, pan, que para los desheredados les está prohibido el adquirirlos por no llegar su mísero sueldo cuando lo hay.

Si el pueblo de Tarrasa pensara un poco vería que carecemos de lo más necesario en caso de bombardeo, cionándole en parte el grave problema que atraviesa y los trabajadores pedirá a voz en grito: ¿Qué se ha de Tarrasa darían un ejemplo de solidaridad a seguir a las demás localidades.

Bien es verdad que la guerra impone muchos sacrificios, pero no menos verdad es que Construcción, hasta el presente, ha sido el que más ha sufrido las consecuencias de esta guerra y que está dispuesto a soportarlas cuanto sea necesario, pero que más a gusto las sufriría si viera que entre los trabajadores de Tarrasa habían desaparecido las clases.

Un pintor

F. A. I.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS Y AGRUPACIONES ANARQUISTAS

Se invita a todos los grupos y Agrupaciones de Distrito al Pleno local, que se celebrará el próximo jueves, día 23, a las 9 de la noche, en el local CNT, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Informe del Pleno Comarcal.
3. Nombramiento del secretariado Comarcal.
4. Tratar de la nota mensual y caja única.
5. Lectura y discusión de circulares.
6. Asuntos generales.

Dado el interés de los temas a tratar se os encarece la asistencia y puntualidad al mismo.

Camaradas, no faltéis.
Por la FL GG y AAA, El Secretario.

"MUJERES LIBRES" (Agrupación de Tarrasa) emprende una cruzada contra el analfabetismo, y en su local (Milicias Catalanas, 34), esperan la colaboración de todos.

¡COMPAÑERA!

Para hacerte una cultura, ingresa en nuestras clases.

¡ESTUDIANTES!

Sumaos a nuestra obra.

¡SINDICATOS!

Colaborad moral y materialmente a nuestra cruzada.

¡TECNICOS!

Impulsad esta labor contra el analfabetismo.

¡COMPAÑEROS TODOS!

¡AYUDADNOS en esta misión revolucionaria!

S. I. A.

LA SEMANA DEL NIÑO

Donativos que ha recibido el Consejo local de la S. I. A. para contribuir a la "Semana del Niño" que tiene organizada:

E. C. Segura, 50 ptas.; María Requena Castro, 3 kilos de lana para confeccionar sueters; Sindicato Fabril C. N. T., 48 sueters y dos metros de paño para abrigo; Aguilar, 2 pesetas.

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Magatzems POPULARS

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa, fan honor al seu nom

Ferreteria Argemí

Extens assortit d'estufes, brasers, calorífers, i altres articles d'hivern

JOAQUIM MAURIN, 45
Teléfono, 1412 - TERRASSA

¡ TRABAJADORES !

Lee y propaga

VIDA NUEVA

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, NUM. 22

«La educación de la voluntad es una lucha contra la dispersión de las energías del alma, una toma de posesión de sí mismo; en una palabra: es un esfuerzo. Y este esfuerzo debe ser continuo y durar tanto como la vida misma.» — Guíberl.

¿Cuántas veces ha lamentado Vd. las horas, los meses, los años de instrucción que desperdició en el pasado?

¿Cuántas hermosas oportunidades de mejoramiento ha tenido que dejar atrás por carecer de la elemental instrucción que requerían?

Pero, "lamentar es propio de cobardes, de espíritus pobres. No debe lamentarse lo que aun está a tiempo de subsanar"

¿No dispone Vd. de 30 minutos al día? Pues son suficientes para atender su educación e instrucción.

AYER perdió el tiempo por falta de experiencia.

No lo pierda HOY por apatía.

SOLICITE nuestro plan de materias

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Nuestros niños en la U.R.S.S.

Vibrantes y emotivas eran las palabras con que los oradores del mitin de homenaje a la gran nación del norte nos explicaban como en la URSS se lleva a cabo la educación e instrucción de la infancia y con la fraternidad y cariño que son tratados los niños españoles que han sido acogidos por aquel país.

Niños en su mayoría del norte de España que el estampido del cañón o de la bomba cast suena todavía en sus oídos; que la visión de tragedia y la oleada de terror es conservada en sus retinas; niños que tuvieron que abandonar sus padres, sus hermanos, sus amiguitos... Como algunos de ellos interrogaban ansiosos a la delegación de nuestro país, ¿qué había sido de los suyos? ¿Dónde se encuentra mi madre que también salió de Asturias? ¿Pudo embarcar mi padre? ¿Llegó a tiempo mi hermano que combatía en las trincheras? Estas eran las preguntas que hacían aquellas criaturas, hombres de mañana que guardarán imperecedero recuerdo de su calvario.

Nuestros niños ya sosegados y tranquilos, cuidados por manos fraternales, necesitan todavía de nuestra ayuda, en algo que no está al alcance de sus protectores.

Los niños evacuados a la URSS necesitan libros para cultivar su educación e instrucción en nuestro idioma, cuatro mil criaturas esperan recibir de sus compatriotas esta ayuda que tanto ha de contribuir a su formación moral e intelectual, para ponerlos en la vida, preparados para luchar por un mundo mejor.

VENTA DE AZUCAR

Mañana jueves, los ciudadanos del primero y segundo distrito pueden proveerse de este artículo en el establecimiento donde se proveen de aceite, salvando las siguientes excepciones:

Distrito primero: Arrabal 62 (Gasol) a Arrabal, 37 y Rambla de Egara, 215.

Distrito segundo: Bra. Durruti, 34 (Gasó) a Bra. Durruti, 118 y F. Catasús, 48.

Sociedad, 10 (Martinell) a F. Maciá, 89 y Jaime Jover, 2.

Debe presentarse el ticket "Azúcar" fecha 23 del corriente.

Los afiliados a las Cooperativas y los domiciliados en Las Fonts, se abstendrán de su adquisición.

VENTA DE ACEITE

Participamos al público, que la venta de este artículo se efectuará mañana en los distritos PRIMERO y SEGUNDO.

AVISO

En la Comisaría de Policía Local, se encuentra depositada una acta de nacimiento a nombre de Jesús Pablo Marcola Buera, que se entregará a quien acredite ser su propietario.

DISTRIBUCION DEL CARNET DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Los números que en la distribución del carnet de racionamiento familiar se despacharán mañana en las oficinas del Ayuntamiento son del 3.901 al 5.200.

Horas de despacho: De 9ª a 12 y media de la mañana y de 4 a 7 y media de la tarde. A la 1 y a las 8 en punto se cerrará la oficina.

DE IMPORTANCIA PARA TODOS LOS COMERCIANTES

Esta Consejería Municipal de Abastos recuerda a todos los comerciantes que tengan pendientes de pago algún recibo de la mencionada Consejería, deberán abonar su importe antes de finidas las 24 horas de ser entregada la mercancía, con el bien entendido que de no cumplirse esta disposición se les retirarán todos los géneros que esta Consejería distribuye.

PAQUETERIA PARA EL FRENTE

Se avisa a los familiares que tengan sus deudos luchando en el frente de Aragón por la independencia de España, que hasta el sábado por todo el día se recibirán paquetes para dicho frente en esta Federación Local, Paseo de García Hernández, núm. 2.

AVISO

En la calle Gerona, núm. 138, se halla depositado un cuadro de bicicleta que fué encontrado en el campo de juego de la Sanperenca, inmediaciones de la Carretera de Castellar.

Será entregado a quien acredite ser su propietario.



POR LOS NIÑOS EVACUADOS EN LA U. R. S. S.

La Agrupación de Amigos de la U. R. S. S. tiene abierta una suscripción para recaudar fondos destinados a la adquisición de libros y material escolar, en nuestro idioma, para enviar a los niños españoles residentes en Rusia.

Todos cuantos quieran contribuir, pueden acudir a sus oficinas a aportar su óbolo.

SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, ha sido premiado con 25 pesetas el número 671 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 71.

COMITE LOCAL PRO ABRIGO DEL COMBATIENTE

DONATIVOS

J. Montada, 30 ptas.; Miguel Cuní, 50 ptas.; Escuela Nacional núm. 4 (Ignacio Iglesias), 64'90 ptas.; Trabajadores de la E. C. Hilados y Tintes Soler, 111'50 ptas.; Grupo Escolar Baldrich, 66'50 ptas.; Agustín Miralles, 10 ptas.; Escuela Emiliana Gaset, 33 ptas.; Escuela Jardín de la Infancia, 85 ptas.; Angel Montanyés, vigilante de Les Fonts, 10 ptas.; Hilaturas Matarí E. C., 88'50 ptas.

Este Comité nos facilita la siguiente carta que transcribimos:

"L'Abri del Combatent. L'hivern ha arribat.

Ha arribat l'hivern. S'acosten els freds, nevades, glassades i pluges.

Hem de pensar amb els nostres braus milicians que lluiten sense descans per la llibertat del nostre poble.

Hem d'ajudar-los tots, petits i grans, nens i nenes, amb prenes de vestir perquè estiguin bé i lluitin amb coratge.

Nosaltres també hem de lluitar a la reraguarda treballant dia i nit sense repòs, perquè si ho fem així s'acabarà aviat aquesta guerra que ens ha pres molts fills de mare. AJUEM-LOS. — Gup Angel Guimerà. — Josep Sánchez, 12 anys d'edat".

Oficiales

AYUNTAMIENTO DE TERRASSA

ORDEN DEL DIA para la sesión ordinaria de primera convocatoria, que celebrará la Comisión de Gobierno Municipal, hoy miércoles, a las 22 horas:

Aprobación del acta anterior.

Despacho de oficio.

Distribución de funciones y servicios de la competencia municipal, a los Consejeros-Regidores, con motivo de los nuevos nombramientos efectuados por el Pleno.

Despacho ordinario

Permisos para obras.

Dictamen relativo a la adquisición de patentes de los vehículos de tracción mecánica.

Dictamen proponiendo conceder una gratificación al tallador de recutas.

Dictamen relativo al pago de material para los servicios del Matarero.

Autorizaciones al Depositario.

Proposiciones, y

Ruegos y preguntas.

Vida Sindical

C. N. T.

A. I. T.

FEDERACION LOCAL

Se convoca a los componentes de la Federación Local a la reunión extraordinaria que se celebrará hoy miércoles, día 22 del corriente, a las 9'30 de la noche en nuestro local social de la F. L.

Esperamos que ningún delegado no faltará. — El Secretario.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA

FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS (CNT)

Convoca a todos los compañeros que componen la comisión de Cultura y Propaganda a la reunión que tendrá lugar el jueves, día 23, a las siete de la tarde.

Para la buena marcha de la organización se recomienda que no falte ninguno. — La Comisión.

AVISO

El compañero Valentín Viladoms ruega quien haya encontrado un carnet y una carta de trabajo junto con 25 pesetas sirva entregarla en esta Redacción. Dará como gratificación las 25 pesetas a cambio del carnet y la carta de trabajo.

Cinema El Recreu

C. N. T. A. I. T.

AVUI DIMECRES, DIA 22 DE DESEMBRE DE 1937

Una noche en la Opera

Film humoristic, interpretat pels GERMANS MARX.

Paso a la juventud

Film musical, per JAN KIEPURA i MARTA EGERTH.

Completará el programa un interessant noticiari S. I. E. i el bonic dibuix en colors «El caballo de D. Cholo».

ACTIVIDAD FEMENINA

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

¡Somos revolucionarias!

Las jóvenes libertarias, ante todo somos consecuentes. Sabemos que dentro de nuestra respectiva agrupación "Mujeres Libres", tenemos una misión a cumplir; esa misión, es enseñar a los que no saben perfectamente lo que son y significan los ideales nuestros.

Así lograremos, de esa juventud revolucionaria que tiene ansias de aprender, lleguen a ser unas verdaderas anarquistas.

Ser libres y respirar el aire puro de la Naturaleza, en pleno campo y en completa libertad.

La agrupación "Mujeres Libres", luchará hasta el fin, por conseguir esto.

Nosotras decimos al proletariado mundial: Trabajadores que sentís el ansia de libertad, como nosotras lo sentimos, os prometemos romper las cadenas de la esclavitud, aunque tengamos que sacrificar nuestra vida, lo haremos, porque sabemos que haciéndolo así, España se verá libre de tanta tiranía.

Compañeras: ¿quereis poseer una cultura? Ingresad a "Mujeres Libres".

¡Mujeres! Adelante, por la cultura universal, que es la verdadera cultura que se le puede dar a la juventud que siente nuestros ideales, nuestros anhelos y nuestros sentimientos.

Alegria

de la revolución Juventud, alma

¡Juventud! Tú eres el alma de la revolución consciente, que destruyes todo lo carcomido y viejo; tú eres la acción que abres cauces que serán arterias para dar la vida a España, que está seca por el capitalismo.

Juventud! Tú eres dinamita, que haces estremecer las cumbres con violencia y dolor, abres trincheras y túneles que serán la ruta de una sociedad luminosa y más humana; serás la fecundación de una vida nueva, prodigiosa de natura.

¡Juventud! Tú eres el ejemplo de la España libre, tanto en el frente empuñando un fusil, como en la retaguardia llevando cargos de responsabilidad.

Tú eres el ejemplo de la unión y solidaridad. Pueblo español: imita a la juventud y serás consciente, serás digno de la España liberadora.

Los que leáis estas líneas, no creáis que al decir juventud me refiera a la edad, no; al decir juventud quiero decir que aunque muy viejos de edad, teneis el alma joven, porque hay muchos que aunque son jóvenes tienen un alma tan ruin, que desconocen por completo lo que es la juventud.

¡Juventud, tú eres la verdadera vida!

Tú que sabes morir, sin miedo a la muerte, lucha juventud, lucha, que mañana gozarás de la libertad, que tanto anhelas, si no tú, tus hijos. No quieras que tus hijos sean carne de cañón como hasta ahora han sido. Lucha, juventud, lucha y vencerás.

Aracía

Recordando

Muchas veces he cogido la pluma para hacer este pequeño artículo, pero siempre lo he dejado a medio hacer porque he temido que sufriría los rigores del señor censor.

Pocos días después del 19 de julio, se hizo un mitin en el cine Recreo en dicho acto habló una compañera, entre muchas de las cosas que dijo, hizo un llamamiento a las mujeres y preguntó: ¿



Hay quien dice que las cárceles han de servir para los fascistas, esto no es cierto, hermanas, los fascistas han de eliminarse porque son un estorbo para la sociedad que empieza a nacer, y todo lo que no es útil debe exterminarse.

Muchas verdades más dijo esta compañera, pero no quiero mencionar aquí, a pesar de la razón que le asistía.



Rosita Blasi

Bajo sus banderas rojinegras está la victoria

Hora es ya de que las jóvenes dejen a un lado el ocio y mediten, aunque sólo sea un momento, los graves problemas de estos instantes que estamos atravesando. Haciéndolo así, pensarán que nuestros hermanos del frente están luchando día y noche, sin cesar, dando la sangre generosa, para que el día de mañana podamos gozar del fruto obtenido en esta magnífica lucha por la libertad.

Esta lucha, como los momentos difíciles que vivimos, me impulsan a decirlos: ¡Mujeres españolas, de esta España antifascista! Ingresad todas a "Mujeres Libres".

Allí está el verdadero espíritu de lucha, de esta lucha constructiva, sin la cual no sería posible ganar la guerra ni afianzar nuestra revolución.

Allí viviréis en armonía perfecta, y gozaréis de la satisfacción del que sabe que trabaja con alegría plena, nunca tan fecunda como cuando sabemos que el producto obtenido en satisfacciones de todo linaje, es obra del compañerismo fraternal, del espíritu que cada uno puso, impulsado por el anhelo liberador, para el más rápido y magnífico triunfo en la lucha que estamos sosteniendo.

¡Jóvenes del campo, del taller y de la fábrica, muchachas de esta España generosa y rebelde! Como no tenemos condiciones físicas para empuñar un fusil, tenemos una misión sagrada que cumplir en la retaguardia. Mujer: ingresa a "Mujeres Libres" y ayudarás a tus compañeros.

Pensad en nuestro porvenir, si el fascismo pudiera clavarnos en la carne sus garras sangrientas.

Todo lo habríamos perdido por nuestra incapacidad, por nuestra abulia, por la falta de fraterna solidaridad.

Por esta realidad tremenda, yo, a pesar de sólo tener la inexperiencia de mis quince años, llamo a toda la juventud para que se dé cuenta de la dramática y gloriosa hora que vivimos, y se apreste a la lucha, poniéndose en pie hasta conquistar nuestro triunfo en esta guerra terriblemente cruel.

Sólo así podremos gozar de los bienes espléndidos de la revolución, tantos años soñada, panacea de bien-

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:

Niño, por Amparo Poch y Gascón. ... 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil ... 30 cts.

EN PRENSA:

LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:

PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
— Descuento del 25 por ciento a los corresponsales —
PLAZA CATALUNA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

OTRA VICTIMA DEL FASCISMO

Barcelona, 22. — En el Hospital General de Cataluña ha fallecido el niño de 9 años José Forgas, a consecuencia del bombardeo del día 7 de este mes.

DETENCION

Barcelona, 22. — Ha sido detenido Guillermo Valart, el cual se dedicaba a falsificar recetas de medicinas para adquirir tóxicos.

EL SORTEO DE NAVIDAD

Barcelona, 22. — En el local de la Plaza del Teatro núm. 2, donde había el "Lion D'or", se ha celebrado por primera vez el sorteo de Navidad. Ha presidido el acto el Director General de la Lotería y un consejero del Ayuntamiento de Barcelona.

Han cantado los números unos niños de la casa de Asistencia Social.

LA LOTERIA

Barcelona, 22. — Primer premio, un millón y medio de pesetas, núm. 1.165. Alicante.

Segundo premio, 750.000 ptas. número 19.851, Madrid.

Tercer premio, 250.000 ptas., núm. 17.876, Barcelona.

Números premiados con 25.000 pesetas:

29.851, Barcelona; 30.565, Barcelona; 18.556, Valencia; 2.631, Barcelona; 33.155, Barcelona; 17.888 Lérida; 10.568, Madrid; 10.692, Madrid; 25.019, Madrid; 23.997, Barcelona.

CARTA DE FELICITACION

Barcelona 22. — El presidente del Parlamento Catalán señor Casanovas, ha enviado una carta de felicitación al ministro de la Defensa Nacional por la toma de Teruel.

EXTRANJERO

EL ABOGADO DE FAMA MUNICIPAL FRANK KELLOGG HA FALLECIDO

Nueva York, 22. — Frank Kellogg que en nombre de los Estados Unidos firmó el célebre pacto Briand-Kellogg, ha fallecido en Saint Paul Minnesota, a la 1.28. Kellogg nació en

estar para todos los seres humanos, esa revolución santa que el capitalismo, es decir, el fascismo, quiere aplastar, para destruirnos, encadenándonos al más infame de los yugos.

Palabras finales de esta joven libertaria, a toda la juventud. Este grito de lucha, de combate: ¡Ingresad a "Mujeres Libres" y a las "Juventudes Libertarias", hasta clavar el emblema de sus águilas en las agujas de España y en los riscos más altos de nuestras cordilleras en donde aún vibra la traición!

Una joven Libertaria

imprenta publicacions

nicolau
flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Postdam, Estado de Nueva York, el 22 de diciembre de 1856. Después de sus estudios de derecho entró en el colegio de abogados del Estado. En 1917 fué elegido senador, hasta 1923. En 1924 fué nombrado embajador en Londres. Al llegar al poder Coelidge, nombró a Kellogg secretario de Estado. Durante cuatro años dirigió la política exterior de los Estados Unidos. En este período fué a Francia para firmar en 26 de agosto de 1926, con Briand, el pacto al cual va ligado su nombre. Después de la presidencia de Collidge, Kellogg volvió a sus tareas de abogado. El año 1929 recibió el Premio Nobel de la Paz. En 1935 dimitió el cargo de juez en el Tribunal Internacional de la Haya.

SENALES DEL NUEVO "REGIMEN" FASCISTA JAPONES

Tokio, 22. — Se hace destacar que el mismo día de su nombramiento como ministro del Interior el almirante Suetsuga ha hecho disolver el partido proletario del Japón y la Unión de consejos obreros y campesinos, con la disolución asimismo de los sindicatos afiliados a estos grupos. La policía detuvo el 15 de diciembre a 371 miembros de estas asociaciones, entre ellos dos diputados, cuatro ex-profesores de Universidad y numerosos consejeros municipales. 108 de estos detenciones fueron operados en Tokio. Las autoridades acusan a estas asociaciones disueltas de haber propagado "falsamente" la afirmación de que las "clases dominantes preparaban el fascismo y la guerra" y haber hecho campaña contra la guerra, a instigaciones del Komintern, en vez de apoyar la política del gobierno en China, preparando el terreno para la constitución del Frente Popular, partiendo de la base que en la política del Japón en China provocaría dificultades económicas, sociales y políticas y haber emprendido una campaña a favor de la diplomacia popular, la asistencia a las familias de los combatientes, para el mantenimiento del salario a los movilizados y contra el alza de precios. Igualmente se les acusa de haber defendido la abolición de la propiedad privada y el cambio de régimen establecido.

¿ES IMPOSIBLE ELIMINARLOS?

Berlín, 22. — A pesar de la creciente oposición de los Estados Unidos y otros países contra las actividades de agentes nazis y otros elementos en el extranjero, Ernest Bohle, jefe del Departamento de organización exterior del partido nacional-socialista y jefe del buró de extranjeros de la Cancillería, ha recibido nuevo prestigio y posiblemente mayor poder por una circular oficial del ministerio de Negocios extranjeros, firmada por el barón von Neurath.

La circular —que ha sido hecha para que se enteren los otros ministerios— declara que las decisiones de Bohle como jefe del buró eran decisiones ministeriales, es decir que tienen igual fuerza que las decisiones de la cancillería. De este modo se ve claro que Bohle tiene capacidad para actuar con independencia del ministro de Negocios extranjeros.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

¡Madrid!

En Barcelona se acaba de inaugurar una Exposición titulada "Madrid". Un año de resistencia heroica.

Al acto de apertura de la misma han asistido representaciones de la prensa madrileña, desde un redactor de "CNT" a otro de "Mundo Obrero" pasando por todos las facetas de confraternidad sin distinciones. De la confraternidad que impone el frente. Porque no debemos olvidar que Madrid tiene el frente a trayecto de tranvía.

La exposición de referencia está integrada por documentos demostrativos de los estragos causados por la barbarie fascista al prescindir de objetivos militares y preocuparse solamente de bombardear y ametrallar el corazón civil de la gran ciudad, orgullo de ciudades.

Con una presentación técnica modernísima, una colección fotográfica hace vivir la tragedia con que la barbarie moderna ha vanamente pretendido dominar el templo madrileño.

Esta muestra de la vandálica inhumanidad de los invasores no debe quedarse en Barcelona. Esta sabe bien de lo criminal de los métodos fascistas. Ha sufrido ya consecuencias directas de ellos. Esta Exposición debe salir afuera, al Extranjero. A París, a Londres, a Bruselas, La Haya, Praga, a todas partes en donde servirá de testimonio irrefutable de la verdadera finalidad de nuestros invasores.

Que los timorales y los engañados que por el extranjero acogen las versiones truculentas (y copiosamente administradas, pese a su falsedad) que les sirven la "gran prensa" de las "atrocidades rojas" vean por sus propios ojos lo que el fascismo ha hecho sobre una ciudad abierta como nuestro Madrid.

Es posible que ello les lleve a una profunda reflexión. Y por ende a una consecuencia. Que de no decidirse a facilitarnos sus respectivos Gobiernos el perfecto y legítimo derecho que tenemos a aprovisionarnos en material, podría suceder, que en plazo más o menos largo, ellos se viesen precisados a inaugurar también una Exposición del martirologio de una ciudad que en aquel caso llamaríanse París. Y entonces ellos sería tarde. La Exposición del Madrid heroico debe ser exportada.

El Presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, felicita al Ministro de Defensa, por la toma de Teruel.

Ha fallecido el abogado de fama mundial, Frank Kellogg.

EL CURSO DE LA GUERRA

TERUEL FUE CORONADO POR NUESTROS BRAVOS SOLDADOS

NUESTRAS FUERZAS LUCHARON CON GRAN INTENSIDAD, CONSTITUYENDO UNO DE LOS TRIUNFOS MAS BRILLANTES

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DE LEVANTE. — La jornada de hoy terminó con la entrada de las tropas republicanas en Teruel, estando ya en nuestro poder amplios sectores de la ciudad.

Los refuerzos numerosísimos que el enemigo envió con gran apresuramiento a este frente, realizaron desde primeras horas de la mañana intentos desesperados por romper por alguna parte nuestras líneas y prestar a los sitiados el auxilio que angustiosamente demandaban éstos, pero se estrellaron ante la bravura del Ejército Popular que se batió en todo instante de modo admirable, rechazando uno a uno los ataques sin retroceder un solo paso, a la vez que proseguía metódicamente el avance sobre la plaza.

El primer ataque enemigo comenzó a las nueve, precedido de una acción artillera muy intensa desde las posiciones de Cerro Gordo, en dirección a las nuestras del Alto de Celadas. No obstante su vigor este ataque confiado a cuatro batallones fué detenido con facilidad sin que nos fuese siquiera necesario usar de las reservas.

Por la tarde, buscando inútilmente un punto más débil se dirigió otro ataque a la carretera de Villalba Beja. Nuestras fuerzas no se limitaron a resistir, sino que contraatacaron aniquilando a una compañía entera de la que quedaron en el campo los cadáveres de casi todos sus componentes. El enemigo siguió reforzando

esta parte del frente, pues se vieron llegar cuatro nuevos batallones y varios escuadrones a Caude, pero este pueblo se encontraba ya bajo el fuego de nuestra artillería merced a una hábil modificación en el resplique de ésta.

Para recuperar el Cementerio Viejo, perdido por ellos totalmente, anoche, los rebeldes lanzaron cuatro ataques fortísimos, sin otro resultado que perder en la empresa más de doscientos hombres. Simultáneamente otras tropas nuestras, continuando el avance hacia Teruel conseguían abatir algunos puntos de resistencia y adelantar sus posiciones, desde las cuales reemprendieron la marcha a las cuatro de la tarde, para asaltar la plaza de toros, convertida en parque y la parte oriental de la ciudad. Antes de anochecer, y luego de apoderarse de varias casas de las afueras, tropas republicanas pasaban hacia la capital por debajo del viaducto, no obstante el fuego intenso que se les hacía.

El Cuerpo VXIII, que combatió sin cesar en su frente, eligió para el ataque los mismos parajes en que la víspera iniciaron el suyo los facciosos, entre Campillo y San Blas. La infantería llegó a luchar con granadas de mano. Constituyó este combate uno de los triunfos más brillantes del presente período de operaciones. El enemigo, que usó prodigamente de su artillería, no consiguió adelantar un paso y sufrió pérdidas cuantiosísimas.

También la columna que operaba por la carretera de Villastar peleó sin descanso desde la mañana a la noche. Desde nuestras líneas se vió como las tropas rebeldes encargadas de defender el Mansueto salían de las trincheras para retirarse hacia la plaza y cómo los jefes y oficiales, pistola en mano, obligaban a los soldados a restituirse a los puestos que querían abandonar.

Mientras se libraban todos estos combates, la artillería leal actuaba sobre Teruel con gran intensidad y evidente eficacia, revelada ésta por el gran número de incendios que los

proyectiles ocasionaban en el casco urbano. Nuestra aviación sólo hizo un servicio de ametrallamiento, no verificando bombardeos sobre Teruel a instancia de los jefes de las columnas atacantes, que los estimaban ya innecesarios.

Poco después de las seis de la tarde, el Estado Mayor recibió del jefe del XX Cuerpo de Ejército, dando cuenta de que fuerzas del mismo entraban en el recinto de la ciudad.

A las siete de la noche, la situación podía sintetizarse así:

Primero. Está ocupada totalmente por nosotros toda la zona de Teruel, comprendiendo el ensanche y la plaza de toros.

Segundo. Se halla también ocupada por entero la zona de la estación ferroviaria con sus edificios.

Tercero. Hállase igualmente en nuestro poder todos las manzanas de casas que forman la linde oeste del casco de la población.

Cuarto. Están ocupados algunos accesos al casco viejo y en vías de ocupación otros.

Quinto. En el interior de la ciudad sólo suena algún disparo suelto de cuando en cuando. Nuestras fuerzas han suspendido el fuego y algunas patrullas han penetrado en el barrio del casco viejo, y

Sexto. Se sabe que dentro de éste reina gran pánico. Se han encontrado bastantes insignias de oficiales, que se despojaban de ellas al retirarse.

Las fuerzas que defendían la Cabeza de Puente, que combatió durante todo el día contra el Cuerpo XVIII, se han desbandado, cayendo parte de ellas prisioneras y huyendo otras al campo.

El ministro de Defensa Nacional ha transmitido al Mando instrucciones energéticas para el mantenimiento del orden dentro de la ciudad, cuando ésta quede ocupada por completo. En cuanto ello se logre, se hará cargo del mando de Teruel la autoridad civil, representada por el gobernador general de Aragón, quien dispondrá todo lo necesario para la continuación de los servicios públicos.

VOLUNTARIOS PARA TERUEL.

Con motivo de la caída de Teruel, la Dirección General de Seguridad ha abierto una lista para cubrir plazas de policía voluntarios, destinados a Teruel.

Por haberse llenado sobradamente las listas de reclutamiento tendrá que efectuarse un examen del cual saldrán los policías terulenses.

MAÑANA CONSEJO

Barcelona, 22. — Mañana celebrará Consejo la Generalidad de Cataluña.

EN LAS CORTES

Barcelona, 22. — El presidente de las Cortes de la República ha recibido la visita del Ministro señor Giner de los Ríos y la del Secretario del Congreso señor Obonbuen.

(Para a la pág. 3.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

¿Qué se ha hecho del Comité?

El comité de no intervención hace tiempo que no dice esta boca es mía. Con grandes prisas solicitó de nuestro Gobierno y de las "autoridades" facciosas, la respectiva opinión respecto a unas comisiones internacionales que proyectaban enviarnos a España para que procediesen a un censo de voluntarios de los que, a su juicio, debían retirarse.

Remitióse a Londres la contestación del Gobierno de la República, y recibió también Lord Plymouth la de los traidores salmantinos. Como era lógico, ambas contestaciones eran divergentes.

Creyóse a un momento dado, que el Comité londinense llevaba prisa. Pero hace más de un mes que nuestro Gobierno cursó la respuesta que se le pedía, y entretanto, lo único que ha sucedido es que el comité reunióse —como de costumbre— para no tratar nada y acordar aquellos de que "para la próxima se avisará a domicilio".

¿Causas de esta momentánea inhibición del Comité? Sin duda alguna, los dos viajes, el de Lord Halifax a Berlín y el de Monsieur Delbos a la Europa central.

No es ningún secreto, que Alemania e Italia, al desencadenar, sostener y patrocinar la guerra civil española y al convertirla después en guerra de invasión, lo hacían con el propósito de tener en sus manos una arma eficaz de chantaje contra aquellas naciones que por posición son sus futuras rivales en el campo de batalla, y actuales en las escaramuzas diplomáticas.

Y como que ahora están en tratos, y el Comité de no intervención era, es y será un organismo a las exclusivas órdenes del Foreign Office, es por ello que se explica la actual lentitud de los no intervencionistas londinenses.

Si a los magnates de la política europea les conviene, el comité, volverá a actuar. Si no, brillará por su ausencia "sine die". Al fin y al cabo, trátase solamente de un organismo al que no tenemos absolutamente nada que agradecer. Bien al contrario. Por lo que a nosotros atañe, puede dormir el sueño de los justos.

BARCELONA

A SERVICIOS AUXILIARES

Barcelona, 22. — El señor Aragay ha estado en la Presidencia de la Generalidad, con objeto de poner a disposición del Gobierno, la primera leva de 500 ciudadanos entre 29 y 40 años afectados por el decreto del 23 de Septiembre, destinados a servicios auxiliares.